

## 鲁胜公司推进党建工作与中心任务深度融合

## 把党建优势转化为核心竞争力

今年以来,胜利油田鲁胜公司党委加快推进“党建工作与中心任务深度融合”,为党建价值创造力提升制定了线路图,明确了任务书,从理念融合、路径融合、机制融合、载体融合等方面入手,构建了党建与生产经营深度融合、同频共振的互动格局,切实发挥党员干部对员工的带头和引领作用,提升基层凝聚力执行力战斗力,以高质量党建引领高质量发展。

本报记者 顾松  
通讯员 李贻晨 陈军光

## 政治引领,确立融合理念

以政治建设为根本、以思想建设为基础、以文化建设为抓手……一直以来,鲁胜公司党委坚持把推进高质量发展作为党建工作的主题,在顶层设计方面加快深度融合。

工作中,各单位积极落实鲁胜公司党建工作部署,做到“三个不忘”,即在安排全盘工作时不忘安排党建工作,在落实各项任务时不忘发挥党建工作的政治保障作用、在工作遇到困难时不忘发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,培育形成强大的企业凝聚力和核心竞争力。

鲁源采油管理区党支部坚持“抓生产从思想入手、抓思想从生产出发”,持续开展形势任务教育,组织“三室一中心”人员深入班站

精准宣讲,营造真抓实干的浓厚氛围。管理区干部员工积极转观念,心往一处想、劲儿往一处使,实现了各项工作平稳运行。

党建工作与中心工作深度融合,关键在“融”,根本在“合”,重心在方法。鲁胜公司党委加快推进“一部一品牌”工作,各党支部将理论学习与工作实际相结合,把影响生产且亟待解决的难题纳入“党建立项攻坚”范围。同时,他们组建党员攻坚队,团结带领广大干部员工凝聚干事创业强大合力,有效推动党建工作与生产经营互融互促,确保公司原油产量硬稳定。

## 考核监督,形成融合机制

党的领导力越强,国有企业发展的“脉搏”也就越强劲。坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的独特优势。

一直以来,鲁胜公司党委坚持把高质量发展贯穿于党建工作全过程,将党建与业务工作同部署、同落实、同推进、同考核。立足把党建与生产融合工作抓严、抓实、抓细,鲁胜公司党委健全制度体系,在考核评价机制与监督问责机制上下功夫,形成上下贯通、层级严密、执行有力的组织体系,确保与生产经营制度互相适应、互相协调、互相配合、互相促进。

其中,鲁源采油管理区采取自

评自查、日常考核、集中考核三种方式进行考核,实行“经营业绩+党建工作+多维评价”考核办法,激发基层抓党建工作积极性;鲁平采油管理区定期组织纪检小组检查干部勤政履职情况,并作为考察评价和使用干部的重要依据,作风过硬的干部队伍保证了各项重点工作有力推进。

在“党员领着干、推着干、比着干”的工作氛围下,广大干部员工勇挑重担,履职尽责,让党建工作与企业生产经营真正实现了无缝对接、有机融合。

## 人才培养,搭建融合桥梁

人才队伍是党建工作与行政工作的交集点和着力点,也是党建工作与中心任务深度融合最活跃因素。党建工作不能见“物”不见“人”,见“痕”不见“绩”,而是要将党组织作为人才培养的“孵化器”。

近年来,鲁胜公司党委坚持党管干部人才、党建促岗位成才,持续开展“党员先锋队+”“一部一品牌”“激情燃烧的岁月先锋党员宣讲”等特色党建活动,通过党员干部示范引领,激励员工群众争当生产经营的能手、创新创业的模范,提高效益的标兵。

面对油藏经营管理提升的痛点难点问题,鲁胜公司党委将持续夯实坚强有力的党建工作,提升党员干部执行力、员工队伍战斗力,培育高质量发展核心竞争力,以实际行动“端牢能源饭碗”。

## “忆传统 心向党”



为扎实开展“忆传统、强‘三基’、讲奉献、促发展”主题活动,胜利油田临盘采油厂举办“忆传统 心向党”图片展,引领全员传承石油精神、弘扬石化传统,积极为建设“主业强、结构优、活力足、更美好”的新临盘而奋斗。

展览共分为“坚守初心勇担当”“创新创效争先锋”“平凡岗位当有为”“美好临盘正青春”四个板块,从不同侧面、不同角度展示临盘采油厂历经的风雨沧桑、干部员工不忘初心矢志奋斗的精彩瞬间和各行各业涌现出的温暖场景,激励广大干部员工以更高昂的姿态,为建设高质量发展的新临盘作出新的更大贡献。

本报记者 顾松 通讯员 孙志惠 摄影报道

## 胜利石油工程公司党委党校、培训中心:举办“最佳说课”活动

本报7月11日讯(记者 顾松  
通讯员 褚新强) 为扎实开展“三基”工作,进一步强化教师基本功训练,胜利石油工程公司党委党校、培训中心自6月份开始,每周举办一次“最佳说课”活动,由各培训项目部教师对课程的基本环节、核心要义、讲授思路等进行分享。

每周开展的说课会从教师口语、教态、授课内容设计、重难点把握、教法学法、多媒体使用等方面,对

教师进行综合考核,由现场最少30名教师打分评选。参加每周说课的教师积极准备材料教案,明确课程目的,理清教学思路,合理设计过程,通过准确精炼的语言表达、独特新颖的教学方法,以及流畅的讲解、挥洒自如的仪态,充分展现了教师扎实的理论功底和过硬的教学素质。

据了解,“最佳说课”是党委党校、培训中心开展“最佳说课”“最实培训”“最优新课”“最强教师”“最棒

阅享”为主要内容的“五最”主题拉力赛的其中一项活动,每周组织一次并评选1名“优秀说课”教师,年终评选出“最佳说课”教师。

“每周一说”的形式,不仅为全体教师提供了一个学以致用、相互提升的交流平台,还对提升实践教学水平、建强师资队伍,增强党委党校、培训中心发展核心竞争力起到了积极作用,为胜利石油工程公司高质量发展夯实人才培训基础。

鲁明公司:

## 甲方乙方同心同向同创效

命。

不仅是张泽荣,科研所副所长朱小影、修春红的手机也时常在凌晨响起。油井现场24小时钻井不停工,完井下套管数据只要现场有需求,地质、开发、钻井技术人员则第一时间进行处置,确保数据不等、事不过夜。

## 效益共创,风险同担

大明钻井三队使用的新型电驱设备,平均32米/小时的钻井速度着实不低。即便这样,这与多数钻井设备钻井速度也相差无异,张泽荣深谙其道,“在当前钻井动力设备基本完成迭代升级后,不能单纯靠设备升级提速,要把功夫用在优化每一道工序、每一个节点上。”

“滨435区块二期产能建设项目是同台井,这为工序优化带来了可能。”张泽荣说,通常,油井完钻固井、水泥凝固等工序,至少需要36个小时,钻井也处于停滞状态。

只有动起来,才更有效益。在滨435-斜2井完钻后,张泽荣利用电驱设备可移动的灵活性,平移至下口滨435-斜208井打一开,待一开完井候凝期间,退回老井测固井质量。在同台井间交替往复、链式推进,每两口井就可以节约工期近48个小时。

鲁明公司优快优钻打的是一套“组合拳”。除了工序优化,他们还积极协调各方,推行准备、设计、工农、验收、测井、数据、物料“七个不等”,实现参与各方协同发力、施工工序无缝衔接。例如,胜利测井每次都会提前接到施工通知单,提前到达现场做好施工准备,做到测井等钻机,绝不让钻机等队伍。

效益共创,风险同担。对钻井来说,最大效益源自于压减周期,降低复杂井况钻遇率。在首口井滨435-斜1井钻进过程中,泥浆密度1.2克/立方厘米无法满足施工要求,鲁明公司第一时间组织设计、监理调整优化方案,将泥浆密度调整到最佳状态1.3克/立方厘米,为后期28口油井平稳钻进打下坚实基础。

截至目前,滨435区块二期产能建设项目推进过半,共完钻15口,平均钻井周期10.96天,较设计周期减少62.1%。